

一个因病致困生活无以为继 一个因伤致困生活陷入窘境

住在土房里的他们 这个寒冬特别渴望温暖

帮办记者 刘烨恒

他们是一个村子里的两个村民,他们年龄相仿,经历相似,而且他们不约而同地遭遇了生活的重创,因病因伤失去了生活的能力。昨天上午,记者专程来到了莲都区雅溪镇莲房村,走访了他们。他们所面临的境遇真的让人为之揪心,如果可以,相信你们的爱心能给寒冬里的他们送去温暖,送去生活的勇气。



他因病失去生活能力 床边叠着厚厚一沓治疗记录

1月15日上午,记者来到了莲房村,在一座低矮的土坯房里,记者找到了龚连祥,这就是龚连祥的家。一台液晶电视,是房子里唯一的电器。龚连祥躺在床上,脸色蜡黄,由于消瘦,脸上的颧骨显得格外突出。

“我得的是癌症……”见到记者后,龚连祥费力地将上半身撑了起来。

去年5月的一天,龚连祥突然感觉到腹部剧烈疼痛,疼痛难忍的他赶忙来到市中心医院检查。“之前我还以为是老胃病犯了。”龚连祥说,医院最终的检查结果瞬间让他傻了眼,他得的是恶性肿瘤。

在龚连祥的床边,记者看到厚厚一沓的治疗记录单。记者发现,除了肿瘤,龚连祥还有胃溃疡、胆囊结石、双侧股骨头无菌性坏死等大大小小的疾病。

“得病后,我原来的一些积蓄全都花完了。”龚连祥说,他原本在村里以务农为生,经济收入微薄,去年在疾病的摧残下,家里越发没个样了。

“除非实在是痛得不行,我会去医院看一下,平时都靠吃止痛片。”龚连祥说,现在他已经没有条件去医院治疗了,因为目前的他已无法

下床走动,每天的一日三餐全靠同村的舅妈救济照顾送到床头。

身体残疾终身未娶 他的忠厚助人令全村人点赞

龚连祥今年59岁,一直没有成过家。说起自己未成家的原因,龚连祥将右手抬了起来,记者看到,他的右手手掌是缺失的。

龚连祥说,他失去右手手掌已有40年,那年在外面做公路,放炸药的时候不小心把右手给炸没了。

失去右手手掌,并没有让龚连祥放弃自己。为了生活,他将原本右撇子的习惯强行改到了左手;没法继续做工,他就开始务农。只是,残疾人的身份成了龚连祥成家路上的拦路石。

“我也想过成家,可是人家看到我没有右手就害怕了。”渐渐地,龚连祥只好放弃了成家的念头。

虽然身体有残疾,但龚连祥的为人处世却得到了全村人的肯定。1月15日上午,当记者在采访龚连祥时,同村的周女士拎着牛奶带着女儿前来看望龚连祥。“女儿说连祥伯伯对她很好,她也要买点东西来看你。”周女士对龚连祥说。

“连祥平时很爱帮助别人。”周女士告诉记者,多年以来,龚连祥对同村的每一位人都很和善,只要自己能帮得上,都会搭把手。“以前我们夫妻俩



在外面工作,我女儿一个人在家,不管什么事情都拜托他来帮忙,只要说一声,他都会马上过来,就算是晚上也是这样。”周女士说。

正因为如此,得知龚连祥生病的消息后,不少不在村子里生活的莲房村村民也纷纷买了东西,回到村子里来看望他。

他住在父辈的土房里 常年靠补鞋和打工维持生计

1月15日上午,在联系人周忠友的带领下,记者来到了周伟明的家。和龚连祥一样,周伟明的家仍是老旧的土坯平房,在周围装修一新的房屋中格外显眼。

这座房屋由于长期缺乏修缮,不少墙壁已经出现空洞,四处漏风。冬天里在房间里呆着,并不比室外暖和。

“这房子是三家人一起住的。”周伟明告诉记者,破旧且面积不大的平房里,只有其中一间是属于他的,“说白了,这里也只有半间房间是我们的,另外半间还是当年我伯伯给我们家的。”

周伟明说,他从小到一家六口就住在这唯一的房间里,如今他的父母已经过世,一个哥哥和两个姐妹也离开了,只剩下周伟明一人独自在这里生活。

30多年前,周伟明的左腿不慎摔伤,迫于家庭条件限制,他只能去诊所进行治疗,最终这左腿没能恢复原样,平时走路都要比别人慢。

左腿受伤后,周伟明无法继续务农,只能另谋出路。在他的家中,还放着不少补鞋工具,平时周伟明就在村里帮人补鞋,挣点钱维持生计。只要有时间,他也会去城里打打工,靠着微薄的收入勉强过着日子。

打工时背部遭到重创 清贫生活更雪上加霜

“本来生活没这么困难,就是因为去年打工时背上又受了伤。”天有不测风云,前年在城里工作时,周伟明再次摔伤,这次受伤的是背部。

当时,周伟明被送进市中心医院进行治疗。由于他受的是工伤,这笔治疗费用理应由雇佣他的劳务公司来承担。可是公司负责人并没有及时支付治疗费用,在进行了短短二十几天的治疗后,周伟明被迫回到家中养伤。

没治好病也没有得到赔偿,周伟明寻求了法律援助,通过法律途径好不容易要回了自己应得的赔偿。

“拿到钱后,我也去找了很多医院看病,都说时间拖得太久,没法治好了。”虽然拿到了赔偿,可是周伟明已经错过背伤的最佳治疗时机,



“现在也没办法,痛起来只能吃止痛药。”

背伤不仅仅给周伟明带来了生理上的疼痛,无法久坐的他现在连帮人补鞋也不能继续下去了。

由于条件不好,没有成家的周伟明一直独自生活。记者看到,他的餐桌上只有一个豆瓣酱煮笋,灶台上的几张白菜叶还是好心邻居摘下来送给他的。

“他的日子过得的确比较困难。”周忠友就住在周伟明家附近,对于这位不幸的邻居,凡是能搭把手的重活,周忠友都会伸出援手。周忠友还帮助周伟明向红十字会进行了求助,“希望社会上的爱心人士能帮帮他。”周忠友说。

对于自己的生活,周伟明并没有过多抱怨,他目前唯一的希望就是自己能被纳入特困户范围。如果每个月有点特困补助,还可以承担一些药费。可要申请特困户,必须要年满六十周岁,周伟明还差着几个月呢!

热心读者们,如果您想帮助莲房村的这两位困境中的可怜人,可以打进本报热线 2151666。

中国工商银行股份有限公司丽水分行

分支机构更名及搬迁公告

经中国银行保险监督管理委员会丽水监管分局批准,现将中国工商银行股份有限公司丽水青支行更名及搬迁有关事项公告如下:

1.中国工商银行股份有限公司丽水青支行更名为“中国工商银行股份有限公司丽水东方支行”,并于2018年1月10日从丽水市莲都区花

园路455号搬迁至丽水市莲都区人民街688号(东方文廷酒店一楼)营业。

2.中国工商银行股份有限公司丽水东方支行金融许可证编码:B0001S333110020,邮政编码:323000,联系电话:0578-2118667。

中国工商银行股份有限公司丽水分行
2019年1月9日